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Szanowni Państwo,

oddajemy w Państwa ręce roczny raport z działalności Straży Miejskiej w 2025
roku. To podsumowanie codziennej pracy funkcjonariuszy, którzy realizowali
zadania wyznaczone przez sygnały płynące od mieszkańców. 

W minionym roku szczególną uwagę poświęciliśmy bezpieczeństwu w ruchu
drogowym oraz ochronie środowiska, bo właśnie te obszary najczęściej
wskazywali Państwo jako wymagające konsekwentnych działań.

W raporcie opisujemy nie tylko efekty kontroli i interwencji, ale także
współpracę z mieszkańcami oraz innymi instytucjami, dzięki której wspólnie
dbamy o porządek i jakość życia w Gdańsku. Znajdą tu Państwo konkretne
dane, przykłady działań i informacje pokazujące, jak wygląda nasza służba na
co dzień.

Dziękując za okazywane wsparcie i zaufanie, życzę Państwu ciekawej lektury.

 Z wyrazami szacunku
 Leszek Walczak

 Komendant Straży Miejskiej w Gdańsku
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Ochrona spokoju i porządku 
       w miejscach publicznych.

Współdziałanie z właściwymi
podmiotami w zakresie ratowa-
nia życia i zdrowia obywateli.
Doprowadzanie osób nietrzeź-
wych do pogotowia socjalnego.
Inicjowanie i udział w działa-
niach, których celem jest za-
pobieganie popełnianiu przes-
tępstw,  wykroczeń oraz zjawis-
kom kryminogennym.                       
Zabezpieczenie imprez maso-
wych.
Ochrona środowiska.

Wprowadzenie

Straż Miejska 
w Gdańsku

Nasze zadania to
m.in.:

działa od 30 września 1991 roku. Na
początku służbę pełniło 35 straż-
ników, którzy dbali o spokój i po-
rządek publiczny w mieście. 

Dziś formację tworzy ponad 300
osób. Każdego dnia pracujemy po
to, aby mieszkańcy i turyści czuli się
w Gdańsku komfortowo.
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Stan zatrudnienia
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Wakaty: 34
Średnia wieku: 47 lat

W 2025 roku w strukturze jednostki
zatrudnionych było 324 pracow-
ników. Znaczącą część zatrudnienia
stanowiły stanowiska strażnicze, na
których pracowało 259 osób. Grupa
ta odpowiadała za realizację zadań
związanych z bieżącą obsługą działań
operacyjnych, co wymagało utrzy-
mania stabilnego i licznego zespołu.

Na stanowiskach urzędniczych za-
trudnionych było 25 pracowników, co
odzwierciedla zarówno skalę reali-
zowanych zadań administracyjnych,
jak i konieczność zapewnienia ciąg-
łości pracy w kluczowych obszarach
funkcjonowania Straży Miejskiej.

Uzupełnieniem struktury kadrowej
były stanowiska pomocnicze i obsługi,
na których zatrudnionych było 40
pracowników. Ich praca stanowiła
istotne wsparcie dla funkcjonowania
jednostki, zapewniając sprawną reali-
zację zadań technicznych, logistycz-
nych i administracyjnych.

Aktualnie zatrudniamy:
124 kobiety 

(w tym 99 strażniczek)
200 mężczyzn (w tym 160

strażników)

Stanowiska strażnicze:
259 zatrudnionych

Stanowiska urzędnicze:
25 zatrudnionych

Stanowiska pomocnicze
 i obsługi: 40 zatrudnionych



Nasze wyposażenie
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Zgłoszenia 21 244

Zgłoszenia
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Działania, które realizujemy, wynikają
z potrzeb mieszkańców oraz osób
odwiedzających Gdańsk. Większość
zgłoszeń trafia pod numer alarmowy
986, obsługiwany całodobowo przez
funkcjonariuszy Referatu Kierowania.
W 2025 roku pod numerem 986
przyjęliśmy do realizacji 21 244
zgłoszenia.

Czego najczęściej dotyczyły?

Blisko 57% zgłoszeń odnosiło się do
nieprawidłowego parkowania.  Ponad

Zgłoszenia obywatelskie 9 310 

11% spraw związanych było z ochroną
środowiska i gospodarką odpadami,
głównie ze spalaniem odpadów,
zaśmiecaniem, brakiem porządku
oraz niszczeniem terenów zielonych.

Kolejne ponad 11% dotyczyło
zakłócania porządku i spokoju
publicznego, najczęściej z udziałem
osób nietrzeźwych, lub spożywania
alkoholu w przestrzeni publicznej.
Blisko 9% zgłoszeń odnosiło się do
spraw dotyczących zwierząt.



Za
gr

oż
en

ia 
w ru

ch
u 

dr
og

ow
ym

Och
ro

na
 ś
ro

do
wisk

a

Za
kłó

ca
nie

 p
or

zą
dk

u

Po
zo

st
ałe

 zg
łos

ze
nia

Zw
ier

zę
ta

Aw
ar

ie 
te

ch
nic

zn
e

Za
gr

oż
en

ia 
po

ża
ro

we

Za
gr

oż
en

ia 
zd

ro
wia 

i ż
yc

ia
0

2000

4000

6000

8000

10000

12000
12097

2388 2355 2163 1892

169 105 75
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W 2025 roku strażnicy miejscy
przeprowadzili 39 897 interwencji.
Ponad 85% z nich zakończyło się
nałożeniem mandatu karnego na
sprawców wykroczeń. Nieco ponad
5% osób zostało pouczonych,
natomiast w ponad 3% przypadków
decyzję o karze podejmie sąd.

Referat Wykroczeń sporządził i skie-
rował 1 277 wniosków o ukaranie do
sądu.

Interwencje

39 897
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Interwencje

1 277
wniosków

skierowanych
do sądu

85% 
zakończonych

mandatem

W 983 sprawach zapadły wyroki
nakazowe, na łączną kwotę 413 820
zł. 70 wniosków o ukaranie zakoń-
czono wyrokiem w postępowaniu
sądowym na rozprawie (z karami na
łączną kwotę 34 350 zł). Oskarżyciel
publiczny reprezentował Straż
Miejską w 105 postępowaniach sądo-
wych.



31 458 podjętych
interwencji

Ruch drogowy

10 498 blokad
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Interwencje

Podobnie jak w ubiegłych latach, najwięcej in-
terwencji podjętych przez strażników miej-
skich dotyczyło wykroczeń drogowych. Było
ich 31 458, co stanowiło blisko 79% spośród
wszystkich interwencji podjętych w 2025 ro-
ku.

Mundurowi 10 498 razy nałożyli blokady na
koła źle zaparkowanych aut i wydali 421
dyspozycji usunięcia pojazdów na podstawie
art. 130a Prawa o ruchu drogowym. Os-
tatecznie na parking administracyjny trafiły
224 samochody. W 197 przypadkach do
holowania nie doszło (sprawca wykroczenia
wrócił do swojego auta przed przyjazdem
holownika).

Dzięki działaniom podjętym przez strażników
z gdańskich ulic zniknęło 626 pojazdów
nieużytkowanych (tzw. wraków). 197 zostało
usuniętych przez funkcjonariuszy, a z 429
zrobili porządek właściciele po interwencji
mundurowych.

Usunięte wraki 626



Interwencje

Sposoby zakończenia interwencji drogowych
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W 2025 roku gdańscy strażnicy podjęli 1 486 interwencji wobec osób spożywających
alkohol w miejscach publicznych. 863 osoby  mundurowi przewieźli do pogotowia
socjalnego dla osób nietrzeźwych. 4 165 razy funkcjonariusze interweniowali wobec
tych, którzy palili wyroby tytoniowe w miejscach objętych zakazem. 1 698 razy
reagowali, gdy ktoś dopuszczał się wandalizmu i niszczył urządzenia użytku
publicznego.

Zapewnienie spokoju
publicznego

1 486     interwencji     
wobec osób spoży-
wających alkohol     
w miejscu publicz-
nym

4 165 interwencji
wobec osób palą-
cych wyroby tyto-
niowe w miejscach
zabronionych

1 698 interwencji związanych
z aktami wandalizmu 

863 osoby odwiezione do
Pogotowia Socjalnego 



Zdarzenia zarejestrowane przez operatorów monitoringu wizyjnego w 2025 roku

0 200 400 600 800 1000

Spożywanie alkoholu

Inne interwencje

Nieprawidłowe parkowanie

Osoby przewiezione do Pgotowia Socjalnego

Plakaty i graffiti

Bójki i rozboje

Zakłócanie ładu i porządku

Osoby przekazane do Pogotowia Ratunkowego

Sprawcy kradzieży

Dewastacje mieniaienia

Nielegalny handel

1055

550

99

84

45

37

37

26

20

16

12

Bardzo ważna w kwestii ochrony spokoju i porządku publicznego jest rola
monitoringu miejskiego, który prowadzi całodobową obserwację rejonów objętych
zasięgiem kamer.

Referat Monitoringu Wizyjnego składa się z 6 studiów zlokalizowanych w ko-
misariatach policji. Pracuje w nich 40 operatorów. 

40 operatorów 

Informacje przekazane 
do policji: 1981

Liczba kamer: 531
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System monitoringu

Studia Monitoringu: 6 

Informacje przekazane 
do patroli straży miejskiej: 338



Bezpieczne dzieciństwo
Autochodzik
Bezpiecznie na rowerze - Miasteczko
Ruchu Drogowego
Postępowanie ze zwierzętami
Ekologiczna klasa - wiem jak
segregować odpady
Cały świat w naszej klasie
Odpowiedzialność nieletnich za czyny
karalne
Cyberprzemoc - nie daj się złapać w
sieć
Bezpieczny senior
Strażnicy czystego powietrza – wiem
jak dbać o czyste powietrze
Postępowanie ze zwierzętami –
Uważaj – Dzikie zwierzęta w mieście
Odpowiedzialni za słowa -
powstrzymaj falę uprzedzeń
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W 2025 roku funkcjonariusze Referatu
Profilaktyki przeprowadzili szeroki
zakres działań edukacyjnych i pre-
wencyjnych, kierowanych zarówno do
dzieci, jak i do seniorów. Łącznie
zorganizowali 2 362 zajęcia dla obu tych
grup.

Profilaktyka i edukacja

Programy profilaktyczne:

https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/autochodzik,a,3147
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/bezpiecznie-na-rowerze,a,3151
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/bezpiecznie-na-rowerze,a,3151
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/postepowanie-ze-zwierzetami,a,3155
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/ekologiczna-klasa-wiem-jak-segregowac-odpady,a,3158
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/ekologiczna-klasa-wiem-jak-segregowac-odpady,a,3158
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/caly-swiat-w-naszej-klasie,a,3161
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/odpowiedzialnosc-nieletnich-za-czyny-karalne,a,5899
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/odpowiedzialnosc-nieletnich-za-czyny-karalne,a,5899
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/cyberprzemoc-nie-daj-sie-zlapac-w-siec,a,5901
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/cyberprzemoc-nie-daj-sie-zlapac-w-siec,a,5901
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/bezpieczny-senior,a,5903
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/straznicy-czystego-powietrza-wiem-jak-dbac-o-czyste-powietrze,a,6964
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/straznicy-czystego-powietrza-wiem-jak-dbac-o-czyste-powietrze,a,6964
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/postepowanie-ze-zwierzetami-uwazaj-dzikie-zwierzeta-w-miescie,a,6965
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/postepowanie-ze-zwierzetami-uwazaj-dzikie-zwierzeta-w-miescie,a,6965
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/odpowiedzialni-za-slowa-powstrzymaj-fale-uprzedzen,a,8182
https://strazmiejska.gda.pl/profilaktyka/odpowiedzialni-za-slowa-powstrzymaj-fale-uprzedzen,a,8182


W minionym roku kontynuowano formułę
znaną z ubiegłej edycji, ponownie łącząc
sport z elementami edukacyjnymi.

Podczas Dnia Bezpieczeństwa, 24 czerwca,
w SP nr 92 centralnym punktem programu
był mecz piłki ręcznej, który wzbudził duże
emocje wśród uczniów i kibiców. Nie
zabrakło także dodatkowych atrakcji,
takich jak występ cheerleaderek oraz
pokaz prezentowany przez psa służ-
bowego.

Duży nacisk położono na integrację oraz
wspólną zabawę, co było widoczne w akty-
wnym udziale publiczności.

Uczestnicy otrzymali pamiątkowe nagro-
dy, a całe wydarzenie po raz kolejny poka-
zało, że nauka zasad bezpieczeństwa może
iść w parze z ruchem i dobrą atmosferą.
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Podobnie jak w poprzednim roku,        
z okazji Mikołajek strażnicy miejscy
odwiedzali dzieci przebywające       
w szpitalach. Podczas spotkań prze-
kazywali drobne upominki  oraz ko-
lorowanki, sprawiając tym samym
radość najmłodszym pacjentom. 

Te wizyty były prostym, ale ważnym
gestem wsparcia, który spotkał się      
z bardzo ciepłym odbiorem ze strony
dzieci i ich opiekunów.

Strażnicy miejscy prowadzili również
działania skierowane do seniorów.        
W ramach programu „Bezpieczny Se-
nior” odbywały się spotkania poświę-
cone bezpieczeństwu, pierwszej
pomocy oraz codziennym zagro-
żeniom, z jakimi mogą spotkać się
osoby starsze. 

Uzupełnieniem tych działań były
festyny, podczas których seniorzy
mogli porozmawiać ze strażnikami    
w swobodnej atmosferze, zadać
pytania i wziąć udział w aktyw-
nościach edukacyjnych.
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Ochrona środowiska
Dbanie o środowisko było jednym z klu-
czowych obszarów naszej działalności   
w 2025 roku. Funkcjonariusze, którzy
pracują w Referacie Ekologicznym zaj-
mują się m.in. prowadzeniem spraw
dotyczących ochrony środowiska oraz
podejmowaniem działań zapobiegają-
cych naruszeniom przepisów zwią-
zanych z czystością i porządkiem.  Mun-
durowi korzystają z mobilnego labora-
torium, umożliwiającego badanie jakości
powietrza oraz stanu cieków wodnych.

W minionym roku funkcjonariusze prze-
prowadzili 2 987 kontroli Miejsc Groma-
dzenia Odpadów. Reagowano także na
zgłoszenia dotyczące nielegalnych wysy-
pisk. Strażnicy z referatów dzielnicowych
na terenach gminnych ujawnili 78 takich
miejsc, a na prywatnych — 117.

Na numer alarmowy 986 wpłynęło 590
zgłoszeń dotyczących podejrzenia spa-
lania odpadów. Strażnicy wykonali 2 298
kontroli pod kątem spalania. Ustalono
101 przypadków spalania niedozwo-
lonych materiałów. Zastosowano 81
mandatów, 13 pouczeń, a w 7 przypad-
kach sporządzono wnioski o ukaranie
do sądu.

2 987 kontroli Miejsc
Gromadzenia Odpadów

2 298 kontroli pod kątem 
spalania odpadów

81 mandatów 13 pouczeń 

7 wniosków o ukaranie 
do sądu 154 kontrole pod kątem

gospodarki odpadami ciekłymi 
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W minionym roku strażnicy kontynu-
owali działania na rzecz poprawy jako-
ści powietrza. Funkcjonariusze Referatu
Ekologicznego przeprowadzili 52 kon-
trole i pomiary stężenia pyłów PM10       
i PM2,5 w rejonach przyportowych oraz
56 obserwacji i pomiarów na terenach
objętych podwyższonym ryzykiem za-
nieczyszczeń. Działania te przyczyniły się
do poprawy standardów transportu ma-
teriałów sypkich oraz ograniczenia emi-
sji wtórnej.

Równolegle prowadzone były kontrole
pieców na paliwo stałe, ukierunkowane
na weryfikację zgodności instalacji
grzewczych z uchwałą antysmogową.
Funkcjonariusze zwracali szczególną u-
wagę na piece bezklasowe oraz in-
formowali mieszkańców o obowiązku
wymiany przestarzałych urządzeń.

W zakresie weryfikacji deklaracji zło-
żonych do Centralnej Ewidencji Emi-
syjności Budynków (CEEB) przepro-
wadzono 1 210 kontroli, sprawdzając,
czy właściciele nieruchomości dopełnili
obowiązku zgłoszenia źródła ciepła.
Działania te miały charakter zarówno
kontrolny, jak i edukacyjny. Realizowane
inspekcje oraz  działania informacyjne
przyczyniły się do wzrostu świadomości
ekologicznej mieszkańców oraz poprawy
jakości powietrza w Gdańsku.

52 kontrole stężenia pyłów
zawieszonych PM 10 i PM2,5

56 obserwacji miejsc zagrożo-
nych zanieczyszczeniem

1 210 kontroli pod kątem 
złożenia deklaracji CEEB



2987 kontroli Miejsc
GromadzeniaOdpadów2298 kontroli pod kątem 

spalania odpadów

81 mandatów13 pouczeń 

154 kontrole pod kątem gopspodarki
odpadami ciekłymi 

7 wniosków skierowane 
o ukaranie do sądu
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Ochrona zwierząt

Referat Ekologiczny stanowi element
miejskiego systemu pomocy zwie-
rzętom. Trafiają tu zgłoszenia do-
tyczące drobnych zwierząt dzikich,
egzotycznych oraz drobnych zwierząt
domowych.

Referat posiada specjalistyczny po-
jazd do przewozu zwierząt, wypo-
sażony m.in. w sprzęt do ich od-
ławiania i transportu. W tym roku
funkcjonariusze z Referatu Ekologicz-
nego podjęli 454 interwencji doty-
czących zwierząt,  a w ich rezultacie
161 chorych lub rannych zwierząt
zostało przewiezionych do lecznicy.
Mundurowi odłowili 13 zwierząt do-
mowych i egzotycznych. Były to:
żółwie, króliki, łabędź czarny, szop
pracz, jenot, papużka falista i wąż
zbożowy. Zwierzęta trafiły do domów
tymczasowych, azylów lub schronisk.

454 interwenje wobec zwierząt

161 zwierząt przewiezionych 
do lecznicy

Zwierzęta odłowione:

Funkcjonariusze Referatu Ekologicz-
nego odłowili także 163 zwierzęta
dziko bytujące. Były to m.in. jeże,
nietoperze, lisy, wiewiórki, kaczki,
bobry, sarny, zające, a także wydra,
jenot czy zaskrońce. Chore lub ranne
trafiły do lecznicy, zdrowe zostały
wypuszczone w bezpiecznych dla nich
miejscach.

Strażnicy egzekwują obowiązek hu-
manitarnego traktowania zwierząt,    
a w przypadkach znęcania się nad
nimi podejmują czynności zmierza-
jące do odebrania zwierzęcia. W 2025
r. przeprowadzili 151 kontroli wa-
runków utrzymania zwierząt domo-
wych. 

Do zadań mundurowych należy rów-
nież podejmowanie działań informa-
cyjnych i prewencyjnych, które m.in.
propagują właściwy stosunek do
zwierząt.

13 domowe i egzotyczne
163 dziko bytujące



Zabezpieczenia
Strażnicy miejscy byli również za-
angażowani w zabezpieczanie wydarzeń
odbywających się na terenie Gdańska.  
W ubiegłym roku uczestniczyli w 101 ta-
kich zabezpieczeniach. Największą część
stanowiły imprezy masowe – było ich 61. 

Pozostałe dotyczyły uroczystości o cha-
rakterze oficjalnym. W działaniach brało
udział łącznie 986 funkcjonariuszy,         
w tym 310 patroli zmotoryzowanych
oraz 84 patrole piesze.

20

986 strażników

394 patrole

61 imprez
masowych

101 zabezpieczeń



Inne przedsięwzięcia

Konferencja EFUS

W dniach 17-18 czerwca Gdańsk był
gospodarzem Zgromadzenia Ogól-
nego EFUS oraz końcowej konferencji
projektu PACTESUR2. European
Forum for Urban Security (EFUS), czyli
Europejskie Forum Bezpieczeństwa
Miejskiego, to jedyna organizacja       
w Europie skupiająca miasta wokół
tematyki bezpieczeństwa. Współpraca
pomiędzy nimi odbywa się na zasa-
dzie „miasta pomagają miastom”.
Gdańsk jest jedynym polskim repre-
zentantem w tej organizacji.

„Budowanie bezpieczniejszych i inklu-
zywnych miast: Współpraca, Szkolenia
i Innowacje” to tytuł końcowej konfe-
rencji projektu PACTESUR2 (Protect
Allied Cities against TErrorism in
Securing Urban aReas 2). Jego celem
było wzmocnienie miast i lokalnych
społeczności w zakresie bezpie-
czeństwa przestrzeni publicznej, za-
równo w kontekście zagrożeń ter-
rorystycznych, jak i innych ryzyk zwią-
zanych z przestrzenią miejską.           
W projekcie PACTESUR2 miasto
Gdańsk było członkiem ekspertem.
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Podczas konferencji zainaugurowano
działalność EUropean Local POLice
NETwork (EU-POLNET), czyli nowej
europejskiej sieci służącej współpracy
policji lokalnych w Europie. Została
ona powołana do rozwijania wiedzy    
i dobrych praktyk w obszarze bez-
pieczeństwa miejskiego.

Kulminacyjnym punktem dwudnio-
wego spotkania było podpisanie
Deklaracji Gdańskiej, dokumentu,      
w którym przedstawiciele europej-
skich miast podsumowują dotych-
czasową współpracę w ramach
PACTESUR2  i deklarują jej konty-
nuację. Dokument stanowi potwier-
dzenie naszego zaangażowania i ko-
lejny krok w stronę budowania
nowoczesnego, odpornego i przyjaz-
nego miasta. Jest swego rodzaju
deklaracją działań dążących do two-
rzenia odporności miast na różnego
rodzaju zagrożenia bezpieczeństwa.

Wydarzenie zostało objęte patro-
natem polskiej prezydencji w Radzie
Unii Europejskiej.
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Konferencja straży miejskich
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W dniach 17–19 września 2025 r.
Straż Miejska w Gdańsku była
gospodarzem ogólnopolskiej konfe-
rencji poświęconej zagadnieniom fi-
nansowym, kadrowym i logistycznym
w jednostkach straży miejskich.         
W wydarzeniu uczestniczyły delegacje
z dziewięciu miast: Kielc, Krakowa,
Lublina, Łodzi, Poznania, Szczecina,
Rzeszowa, Warszawy oraz Wrocławia.

Konferencję otworzył Komendant
Straży Miejskiej w Gdańsku, Leszek
Walczak, podkreślając znaczenie
współpracy między jednostkami oraz
potrzebę regularnej wymiany doś-
wiadczeń. W otwarciu uczestniczyli
również przedstawiciele kierownic-
twa: główny księgowy Patryk
Punsewicz, naczelnik Wydziału Logis-
tyki Paweł Jankowski oraz kierownik
Referatu Kadr Marek Sawicki.

Program wydarzenia obejmował szko-
lenia prowadzone przez ekspertów    
z zakresu prawa pracy i finansów oraz
panele dyskusyjne dotyczące kluczo-
wych obszarów funkcjonowania jed-
nostek. Omawiano m.in. Elektronicz-
ne Zarządzanie Dokumentacją (EZD),
procesy windykacyjne, zasady rozli-
czania czasu pracy oraz czynniki wpły-
wające na pozyskiwanie i motywo-
wanie pracowników. Uczestnicy pod-
kreślali wartość wymiany wiedzy oraz
potrzebę kontynuowania podobnych
inicjatyw w  kolejnych latach. 



Współpraca międzynarodowa
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Funkcjonariusze Straży Miejskiej        
w Gdańsku współpracują ze swoimi
odpowiednikami w innych państwach
europejskich. W minionym roku trzy-
krotnie gościliśmy mundurowych z za-
przyjaźnionych formacji. W dniach 16-
18 czerwca wizytowała nas trzyoso-
bowa delegacja policjantów municy-
palnych z Bratysławy. 

Jesienią natomiast gościliśmy funkcjo-
nariuszy z dwóch europejskich miast.
W dniach 27-30 października odwie-
dziła nas dwuosobowa delegacja Od-
działu Porządku Publicznego z Wilna,
pełniącego w tym mieście zadania
Policji Municypalnej, oraz dwuoso-
bowa delegacja pracowników Policji
Municypalnej z Rygi. Każde ze spot-
kań było świetną szansą na wzajemne
poznanie praktyk, wymianę doświad-
czeń oraz zapoznanie się z zakresem
działań i specyfiką pracy poszcze-
gólnych służb.



Bezpieczna droga do szkoły
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We wrześniu zorganizowaliśmy
akcję „Bezpieczna droga do szkoły”.
W jej ramach okolice 16 szkół
pilnowały 103 patrole straży miej-
skiej. Funkcjonariusze zwracali u-
wagę na potencjalne zagrożenia    
w rejonie placówek oświatowych.
Ponadto strażnicy przeprowadzili
30 zajęć  z najmłodszymi. Wzięło   
w nich udział 547 dzieci. Uczestnicy
zapoznali się m.in. z podsta-
wowymi zasadami ruchu drogo-
wego i najważniejszymi znakami
drogowymi. Tegoroczna akcja, po-
dobnie jak poprzednie, zakończyła
się sukcesem – obecność straż-
ników poprawiła bezpieczeństwo  
w rejonie szkół, a zajęcia profilak-
tyczne podniosły świadomość naj-
młodszych uczestników ruchu dro-
gowego.

Rowerowa straż miejska

Nasi funkcjonariusze wzięli też
udział w trzynastej kampanii „Kręć
kilometry dla Gdańska”. Celem akcji
jest zachęcenie mieszkańców do
korzystania z alternatywnych środ-
ków transportu takich jak rower czy
hulajnoga – w codziennych do-
jazdach do pracy, szkoły czy na u-
czelnię, również jesienią. Od po-
czątku września do końca listopada
strażnicy miejscy przejechali ponad
17 600 kilometrów. Dało im to
siódmą pozycję spośród 58 firm
liczących od 251 do 1000 pra-
cowników.



Dom przy Lesie
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Od kilkunastu lat funkcjonariusze       
z Referatu II organizują zbiórkę darów
dla podopiecznych Domu Dziecka
„Przy Lesie” w Gdańsku Świbnie. Tak-
że w tym roku gdańscy strażnicy
miejscy nie zawiedli dzieci. Wśród po-
darków znalazły się kosmetyki, sło-
dycze oraz zabawki. Aktualnie w Do-
mu „Przy Lesie” przebywa kilka-
naścioro podopiecznych w wieku od 7
do 17 lat. Strażnicy z Referatu II od-
wiedzają placówkę regularnie – dzieci
mogą liczyć na ich wsparcie nie tylko
w okresie świątecznym.

Funkcjonariusze Straży Miejskiej          
w Gdańsku od lat aktywnie angażują
się w honorowe krwiodawstwo, regu-
larnie oddając krew – dar, którego nie
da się sztucznie wytworzyć, a który ra-
tuje zdrowie i życie. W 2025 roku nie-
mal 130 osób w całej Polsce otrzy-
mało od Ministra Zdrowia odznacze-
nie „Honorowy Dawca Krwi – Zasłu-
żony dla Zdrowia Narodu”, Wśród wy-
różnionych znalazł się  Michał Tatar-
czuk, zastępca kierownika Referatu
Interwencyjnego, który do tej pory
oddał ponad 26 litrów krwi. 

Honorowi Dawcy Krwi W listopadzie, podczas Konferencji
Straży Miejskich i Gminnych Woje-
wództwa Pomorskiego w Starogardzie
Gdańskim, Agnieszka Solecka, kierow-
nik Referatu Profilaktyki, została wy-
różniona Medalem im. Renaty Rojtek
za wybitne osiągnięcia w pracy profi-
laktycznej i edukacyjnej. 

Jak podkreśliła sama laureatka: „To
wyróżnienie traktuję jako docenienie
pracy całego zespołu profilaktyki. Na-
szym celem jest, by działania straży
miejskiej były nie tylko reakcją na pro-
blemy, ale też wsparciem i edukacją,
która pomaga im zapobiegać.”

Wyróżnienie dla kierownika
Referatu Profilaktyki



Strażnicy dzielnicowi
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W ramach naszej formacji funkcjonuje
obecnie sześć referatów dzielnicowych.
Strażnicy rejonowi odpowiadają za u-
trzymanie porządku publicznego na
przypisanym im obszarze, realizując za-
dania dostosowane do lokalnych po-
trzeb poszczególnych dzielnic. 

Ich praca opiera się nie tylko na bieżą-
cych interwencjach, ale przede wszyst-
kim na stałym kontakcie z mieszkańcami
oraz współpracy z radami dzielnic, lokal-
nymi organizacjami i stowarzyszeniami,
a także ze wspólnotami i spółdzielniami
mieszkaniowymi oraz zarządcami nieru-
chomości.                                               

Ze strażnikami rejonowymi mieszkańcy
mogą skontaktować się telefonicznie za
pośrednictwem właściwego referatu
dzielnicowego.

Twój strażnik

 strażników dzielnicowych
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 spraw zrealizowanych 

4 287



1 008 strażników

88 imprez
masowych

110 zabezpieczeń
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STRAŻ MIEJSKA W GDAŃSKU
ul. Elbląska 54/60, 80-724 Gdańsk

tel. 58 301 30 11
e-mail: sm@gdansk.gda.pl

REFERAT DZIELNICOWY I
ul. Gospody 2C
tel. 58 556 32 30
VII Dwór, Oliwa, Przymorze Małe,
Przymorze Wielkie, Żabianka-Wejhera-Jelitkowo-Tysiąclecia

REFERAT DZIELNICOWY II
ul. Elbląska 54/60,
tel. 58 301 30 11 wew. 150
Aniołki, Letnica, Młyniska, Nowy Port,
Śródmieście

REFERAT DZIELNICOWY III
al. Grunwaldzka 186
tel. 58 344 33 27
Brzeźno, Strzyża, Wrzeszcz Dolny,
Wrzeszcz Górny, Zaspa-Młyniec,
Zaspa-Rozstaje

REFERAT DZIELNICOWY IV
ul. Orfeusza 2
tel. 58 344 32 84
Jasień, Kokoszki, Matarnia, Osowa

REFERAT DZIELNICOWY V
ul. Wilanowska 2
tel. 58 322 52 04
Brętowo, Chełm, Piecki-Migowo, Siedlce, Suchanino, Ujeścisko-Łostowice,
Wzgórze Mickiewicza

REFERAT DZIELNICOWY VI
ul. Elbląska 54/60
tel. 58 301 30 11 wew. 103
Krakowiec-Górki Zachodnie, Olszynka,
Orunia Górna-Gdańsk Południe, Orunia
-św.Wojciech-Lipce, Przeróbka, Rudniki, Stogi, Wyspa Sobieszewska

REFERAT EKOLOGICZNY
ul. Biała 1B (III piętro)
tel: 58 340 36 97
Gmina Miasta Gdańska

 

facebook.com
/SMGdansk986

x.com/SM
Gdansk

youtube.com/
@SMGdansk
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Opracowanie:
30

st. insp. ds. kontaktu z mediami 

Monika Domachowska

e-mail: 

monika.domachowska@gdansk.gda.pl

tel.: +48 58 301 30 11 wew. 133
tel. kom.: +48 508 037 248

st. insp. ds. komunikacji społecznej

e-mail:

robert.kacprzak@gdansk.gda.pl

Robert Kacprzak

tel.: +48 58 301 30 11 wew. 133
tel. kom.: +48 502 536 158

st. insp. ds. komunikacji społecznej 

Andrzej Hinz

tel.: +48 58 301 30 11 wew. 114
tel. kom.: +48 502 536 158

e-mail: 
andrzej.hinz@gdansk.gda.pl


